Javitasi-értékelési utmutato a kozépszinti irasbeli vizsgahoz
fraskészség
Elso feladat

Osszefoglalo tablazat az értékelési szempontokrol

Ertékelési szempontok Pontszam
Tartalom és a szoveg hosszisaga 6 pont
Nyelvhelyesség 5 pont
fraskép 1 pont
Osszesen 12 pont

Amennyiben a dolgozat valamelyik szempont alapjan 0 pontos, akkor az 6sszpontszam is 0
pont.

Az értékelési szempontok kifejtése

Tartalom és a szoveg hosszisaga

Ezen a szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzd megvaldsitotta-e a kommunika-
cios szandékot, azaz megfelelden dolgozta-e ki a témat; megfeleld hosszusagi szoveget
hozott-e 1étre.

Nyelvhelyesség

Ezen a szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgazo altal 1étrehozott szoveg érthetd-
e az olvaso szamara, az esetlegesen el6fordulé nyelvi (mondattani, alaktani, helyesirasi) hibak
a megértést nem akadalyozzak-e.

iraskép

Ezen a szemponton beliil azt értékeljiik, hogy milyen a szdveg irasképe, mennyire
olvashato; a torlések €s javitasok mennyiben zavarjak a szoveg attekinthetdségét.



Ertékelési skala (kozépszint, els6 feladat)

Tartalom és a szoveg hosszisaga

6—5 pont

4-3 pont

2—1 pont

0 pont

A vizsgazo tokéletesen
megvaldsitotta a kom-
munikacios célt; meg-
felel6en dolgozta ki a
feladat minden részle-
tét, és elérte a minima-
lis szovegmennyiséget
(50 sz06).

A vizsgaz nagyrészt
megvaldsitotta a kom-
munikacios célt; egy-
két részlettdl eltekintve
altalaban megfelelden
dolgozta ki a feladatot,
és legalabb 40 sz6
hosszusagl szoveget
hozott 1étre.

A vizsgazo6 részben va-
16sitotta meg a kommu-
nikacios célt;
félreértette, illetve nem
megfeleléen dolgozta
ki a feladat bizonyos
részeit, a létrehozott
szoveg 40 szonal
rovidebb.

A vizsgdz6 nem valo-
sitotta meg a kom-
munikacios célt;
félreértette, illetve nem
megfeleléen dolgozta
ki a feladatot, a szoveg
25 szoénal rovidebb.

Nyelvhelyesség

S pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szbveg az olvaso
szamara tokéletesen
értheto és kovetheto,
hibatlan vagy csak

A szbveg az aprobb
nyelvi (mondattani,
alaktani, helyesirasi)
pontatlansagok ellenére

A szbveg a nyelvi
(mondattani, alaktani,
helyesirasi) pontatlan-
sagok miatt nehezen

A szbveg a nyelvi
(mondattani, alaktani,
helyesirasi) hibak miatt
nem érthetd és nem

kevés hibat tartalmaz. | az olvasé szamara érthet6 és kovetheto, kovethetd.
nagyjabol értheto és illetve félreértheto.
kovethetd.
iraskép
1 pont 0 pont

javitasok.

Olvashat6 kéziras, attekinthetd torlések és

Olvashatatlan kéziras és/vagy attekinthetetlen

torlések €s javitasok.




Masodik feladat

Osszefoglal6 tablazat az értékelési szempontokrol

Ertékelési szempontok Pontszam
Tartalom 5 pont
Hangnem, az olvasoban keltett benyomas 2 pont
Szovegalkotas 3 pont
Szdkincs, kifejezésmod 5 pont
Nyelvhelyesség, helyesiras 5 pont
fraskép 1 pont
Osszesen 21 pont

Amennyiben a dolgozat a Tartalom alapjan 0 pont, akkor nem értékelhetd a tobbi szempont
alapjan sem, azaz az 6sszpontszam is 0 pont.

Az értékelési szempontok kifejtése

Tartalom

Ezen a szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgazd hogyan valositotta meg a
kommunikécios célt; hany iranyitd szempontra tért ki, és milyen mélységben targyalta dket.
Hangnem, az olvasdban keltett benyomas

Ezen a szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgazoé altal 1étrehozott sz6veg hang-
neme ¢€s stilusa megfelel-e a kozlési szandéknak, valamint az irdsmi szerzdje és olvasdja
kozotti viszonynak; hogy az olvasdban a szerzé szandékanak megfeleld benyomast kelti-e.

Szdvegalkotas

Ezen a szemponton beliil azt értékeljiik, hogy logikus-e az iranyit6 szempontok elrende-
zése €s a szoveg gondolatmenete, megfelelo-e a gondolati tagolas, azaz van-e bevezetés, tar-
gyalas és befejezés; hogy a vizsgdzd hogyan alkalmazza a szovegdsszefliggés tartalmi és
nyelvi elemeit (eldre- €s visszautalds eszkozei, névmasok, kotdszok stb.).

Szdbkincs, kifejezésmaod

Ezen a szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo altal hasznalt szokincs meg-
felel-e a témanak, a szitudcidnak és a kozlési szandéknak; hogy a széhasznalat a kozép-
szintnek megfeleld valtozatossagot mutat-e.

Nyelvhelyesség, helyesiras

Ezen a szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgazé altal 1étrehozott széveg meg-
felel-e a mondattan, az alaktan és a helyesiras normdinak; hogy az esetlegesen el6forduld
nyelvi (mondattani, alaktani, helyesirasi) hibak mennyiben akadalyozzak az olvas6t abban,
hogy a szoveget elsd olvasasra teljes egészében megértse.

iraskép

Ezen a szemponton beliil azt értékeljilk, hogy milyen a szdveg irasképe, mennyire
olvashato; a torlések €s javitasok mennyiben zavarjak a szoveg attekinthetdségét.
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Tartalom

Ertékelési skala (kozépszint, masodik feladat)

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgazo tokéletesen meg-
valositotta a kommunikacios
célokat.

Valamennyi iranyité szem-
pontot megfeleléen kidol-
gozott.

A vizsgaz6 tobbnyire meg-
valdsitotta a kommunikacios
célokat.

Az iranyité szempontok ko-
ziil egyet vagy kettot meg-
feleléen dolgozott ki, a t6b-
bit csak részben, illetve egy
iranyitd szempontot meg-
felel6en, az Gsszes tobbit
csak részben.

A vizsgaz6 részben valdsitot-
ta meg a kommunikacios cé-
lokat.

Az iranyité szempontok ko-
zill egyet megfelelden dolgo-
zott ki, ezen kiviil még egyet
részben, a tobbit egyaltalan
nem, illetve valamennyi ira-
nyit6 szempontot csak rész-
ben.

A vizsgazo6 nem valositotta
meg a kommunikacios
célokat.

Az iranyitd szempontok ko-
ziil egyet sem dolgozott ki
megfelelden, csak néhanyat
részben, és van olyan is, ame-
lyet egyaltalan nem.

Hangnem, az olvasdban keltett benyomas

2 pont

1 pont

0 pont

felel6 benyomast kelt.

A szdveg a szovegfajtanak és a szerzo
¢és az olvaso kozotti kapesolatnak
megfelel hangnemben irddott, az
olvaséban a szerz6 szandékanak meg-

A szoveg hangneme kovetke-
zetlenséget mutat, az olvasoban nem
mindig a szerz6 szandékanak
megfelel6 benyomast kelt.

A szdveg hangneme nem megfeleld, az
olvaséban nem a szerz6 szandékanak
megfelel6 benyomast kelt.

Szovegalkotas

3 pont

2 pont

1 pont

0 pont

A szoveg felépitése, az ira-

logikus.
A gondolati tagolas megfele-
16, elkiiloniil a bevezetés, tar-

nyitd szempontok elrendezése

A szoveg felépitése, az iranyi-
t6 szempontok elrendezése
tobbnyire logikus.

A vizsgaz6 torekszik a gondo-
lati tagolasra, elkiiloniti lega-

A mondanivaldé nem min-
deniitt logikus elrendezésii.
A vizsgaz6 nem torekszik a
gondolati tagolasra, hianyzik
a bevezetés ¢s a befejezés.

A szoveg tagolatlan és at-
tekinthetetlen, Osszefiig-
géstelen mondatokbol all.
A szdveg annyira rovid,
hogy szovegként nem

gyalas és a befejezés. labb a bevezetést vagy a befe- | A mondatok tobb helyen nem | értékelhetd.
A mondatok szervesen kap- | jezést. kapcsolodnak egymashoz.
csolodnak egymashoz. A mondatok altalaban szerve-
sen kapcsolodnak egymashoz.
Szokincs, kifejezésmod
5 pont 4-3 pont 2—-1 pont 0 pont

A szbveget a témanak és a

kozlési szandéknak megfeleld,

valtozatos, viszonylag b6 szo-
kincs jellemzi.

A szdveget a témanak és a
kozlési szandéknak megfele-
16 szdkincs jellemzi. A sz6-
kincs korlatai miatt eléfordul
ismétlés. Néhol nem megfe-
lel6 a szohasznalat, ez azon-
ban nem vagy csak kis mér-

A szbveg kevésbé valtozatos,
helyenként egyszerii, de még
a téma ¢és a kozlési szandék
szempontjabol elfogadhato.
Sok a szdismétlés. Tobbszor
nem megfelel6 a szohaszna-
lat, ami néhany helyen jelen-

A szovegben felhasznalt
szokincs nagyon egysze-
rd, nem a témanak és a
kozlési szandéknak meg-
feleld. A szohasznalat
tobb helyen jelentdsen
megneheziti a szoveg

tékben neheziti a megértést. | tdsen megneheziti a mondani- | megértését.
vald megértését.
Nyelvhelyesség, helyesiras
5 pont 4-3 pont 2-1 pont 0 pont

A szbveg kevés nyelvi (mon-
dattani, alaktani, helyesirasi)

hibat tartalmaz, amelyek azon-

ban nem befolyésoljak a meg-
értést.

A szdveg tobb nyelvi (mon-
dattani, alaktani, helyesirasi)
hibat tartalmaz, amelyek
azonban a megértést nem be-
folyésoljak,

vagy

csak néhany nyelvi (mondat-
tani, alaktani, helyesirasi) hi-
bat tartalmaz, amelyek nehe-
zitik a megértést.

A szbvegben sok olyan nyel-
vi (mondattani, alaktani, he-
lyesirasi) hiba van, amelyek a
megértést jelentdsen megne-
hezitik, valamint sok, a meg-
értést nem befolyasolo nyelvi
(mondattani, alaktani, helyes-
irasi) hiba is el6fordul benne.

A szoveg a nyelvi (mon-
dattani, alaktani, helyes-
irasi) hibak miatt t6bb
helyen nem érthetd.

Iraskép

1 pont

0 pont

Olvashato kéziras, attekinthetd torlések és javitasok.

Olvashatatlan kéziras.




